

# 去巴西看世界杯刷卡换汇有窍门

2014年的巴西世界杯足球赛开赛在即,一些资深球迷纷纷计划着去巴西现场看球顺便度假的行程。业内人士提醒计划到巴西的球迷,除了要准备护照、签证等手续,提前换汇也很必要。 郑州晚报记者 雷群芳

## 兑换外币最好是美元

“有过出境游经验的朋友都知道,虽然在国外可以刷卡消费,也可以通过有银联标志的ATM直接取款,不过为了避免不能刷卡又找不到银联ATM的尴尬,还是要在国内先换少量外汇。”一位银行人士表示,在巴西既可以使用美元,也可以使用巴西本地货币巴西里亚尔。在允许兑换多种外币时,选择兑换哪个币种,主要是看兑换哪种最划算。

据了解,巴西在1994年7月1日采用新货币一里亚尔,当时的汇率为1里亚尔=1美元,最高曾到过0.83里亚尔=1美元,随后最高贬值到3.5里亚尔=1美元,“目前里亚尔的汇率为1美元=2.2262里亚尔。可见,巴西里亚尔并不是一种汇率稳定、可以保值的货币,而且从近期巴西里亚尔兑美元汇率的走势来看,即使短期汇率方面里亚尔的波动也是比较频繁的,因此持有巴西里亚尔还是具有不小风险的。”上述银行人士透露,近期美元的表现一直很强劲,截至5月30日,美元指数在5月上涨1.13%,短期内仍将保持强势。因此,如果想到巴西去看世界杯,最好还是兑换美元。



## 刷卡消费走银联更划算

“去境外刷信用卡走什么通道划算?哪种手续费更便宜?”记者咨询了银联和多家银行得知,目前在境外消费刷信用卡走银联通道更划算。因为银联通道在境外刷卡没

有货币兑换费;而VISA或Master则会在非美元地区刷卡收取消费金额1%~1.75%的货币兑换费,在美元地区则没有货币兑换费。

比较方便的是,目前四大

行等多家银行都开通了电话购汇还款,即账单日后,消费者可以往信用卡里面存够消费金额等值的人民币,通过电话购汇还款就可以,而不需要到网点柜台购汇还款。

## 境外用卡安全要多留心

在境外用卡,很多人可能会不那么谨慎,忽略刷卡安全,不走运的话很容易遇上盗刷。所以要尽量选择大型商场、酒店、机场等大型商户处刷卡,避免在小商户刷卡。在刷卡消费的同时,需要注意不能把身份证复印件随便给人、刷卡单据不能乱丢、身份证和卡片分开存放、保

护信用卡后三码等事项。

“如果持卡人使用的是凭签名的消费方式,而发卡银行提供失卡保障,那么在信用卡发生盗刷后,在持卡人挂失前的一段时间内发生的盗刷损失由银行赔付。需要注意的是,大部分银行的失卡保障对境外刷卡消费发生的盗刷是不赔付

的。”业内人士建议给银行卡设置消费金额短信提醒或余额提示,让你可以在第一时间获知卡内金额变化,发现异常应马上致电银行;出境刷过信用卡的消费者,回国后及时与银行联系,让银行及时更新消费者信息,甚至更换信用卡磁条,防止被盗刷。



## 建行“车主卡”方便你我他

建行“车主卡”是河南省建行瞄准有车一族与河南友途公司联合发行的联名借记卡,建行提供金融服务,友途公司提供非金融增值服务。客户申请办理车主卡后即自动成为友途公司商业消费联盟会员,享受加油、车险及日常生活等方面相关优惠待遇。同时通过分行布放在交警窗口单位的自助终端,车主卡持有者可自行办理省内交通违章罚款的自助裁决并缴纳违章罚款,实时消除驾驶员车辆在公安系统的违章信息,并享受免费交通管理信息服务。

另悉,近日建行在全国范围内推出了“建行悦生活 邀你猜猜球”网络营销活动。本次活动从6月10日开始,至7月15日结束。活动期间,客户只要关注“中国建设银行”微信公众号,即可邀请好友一起来猜球,或登录www.ccb.com官方网站“悦生活”平台办理一笔缴费业务,即有机会赢取IPHONE5、佳能微单、IPAD2、建行投资金条等丰盛奖品。 吴幸歌

## 银行资讯

### 招行手机银行获评安全体验双“最佳”

近日,搜狐2013手机银行客户端评测报告揭晓,招商银行手机银行以其过硬的安全保障技术和极佳的用户体验感受,荣获“最佳安全奖”和“最佳手机银行”两项桂冠。据了解,招行手机银行客户端在包括通讯加密、身份认证等各个环节上都为客户设置了完善的防火墙。其采用国际标准的SSL协议进行加密,使用HTTPS通讯协议进行传送;同时,对于身份认证方面,采用两类不同安全级别认证方式,并在此基础上附加手机短信动态口令模式。 李瑞香

### 工商银行力推小额快速支付

今年以来,工商银行大力推广“闪酷卡”等非接触式小额快速支付银行卡,满足客户便利消费和便捷支付的需求。截至目前,工行“闪酷卡”发卡量已超过500万张。同时,全国带有银联标志的非接触式快速支付受理设备已超过200万台,覆盖了百货、餐饮、影院、娱乐以及超市等多种行业,客户可以持闪酷卡在这些场所进行消费。据介绍,工行闪酷卡是一款拥有PBOC2.0标准芯片的非接触式小额快速支付卡,客户持闪酷卡进行小额消费时,只需将卡片在感应器前轻轻一挥,即可完成交易,不刷卡、免签名,还可自主设定1000元及以下的免输密码支付限额。 张晓辉

# 中国银行河南省分行举办匈牙利投资推介会



6月5日上午,由匈牙利投资贸易局、河南省商务厅、匈牙利中国银行和中国银行河南省分行共同组织举办的“河南省走出去企业匈牙利投资推介会”在中国银行河南省分行中银大厦举行。推介会向与会人员介绍

了匈牙利及中东欧地区的投资环境与前景,以及推荐投资机会与项目,并现场提供咨询服务。

近年来,河南省大力实施开放带动主战略,积极鼓励企业“走出去”,部分企业已经在匈牙利进行投资,进出口领域

涉及纺织品、玻璃制品、钢铁制品、机械设备及零件。2013年河南对匈牙利进出口3083万美元,同比增长33.1%。

中国银行作为国内全球跨境人民币业务规模最大、专业能力领先的商业银行,长期以来致力于改善金融服务,多渠道提供资金支持。在全力支持我省“走出去”企业方面,大力做跨境人民币、境外直贷、内保外贷等业务,积极引进海外低成本资金,大幅降低企业融资成本。河南省中行的国际贸易结算、跨境人民币业务及市场份额均继续保持省内各家金融机构第1位。

中行河南省分行仇万强行长表示,中国银行河南省分行将紧密围绕中原崛起、河南振兴、富民强省这个总目标,以“担当社会责任,做最好的银行”经营管理价值和理念为指导,大力提升“穿透境内外、多平台全球服务”的专业优势,不断扩展跨境金融服务各个领域,全面服务我省进出口及对外投资企业健康持续发展。中国银行河南省分行将与匈牙利中行一起,加强跨境联动与优势互补,积极服务匈牙利与河南省企业的贸易经济合作。 郑州晚报记者 吴幸歌 杨长生 通讯员 孙国瑞

# 取到假币不用慌,冠字号码查询帮你取证

2015年底前,我省各银行存取款一体机及柜台将陆续实现冠字号码查询功能

取到假币担心银行不认账,不少人取钱时还要对着ATM摄像头挨张照一下。以后,市民可以不必这样做了。

近日,记者从中国人民银行郑州中心支行获悉,目前我省各家银行的自助取款机(ATM)已全部实现冠字号码查询功能,且在2015年年底前要陆续实现各银行存取款一体机及柜台存取款冠字号码查询。

据悉,所谓冠字号码是印刷在钞票正面左下角的字母和数字组合,每张钞票冠字号码各不相同。银行进行冠字号码记录时至少要包括以下要素:金融机构代码、业务类型(取款机、存取款一体机或柜台)、机具编号,以及日期、时间、版别、币值、冠字号码等。

冠字号码查询是指消费者在金融机构办理现金取款业务

后,对现金真伪存在异议,经金融机构进行真伪识别确认是假币的,金融机构负有告知消费者的义务。另外,消费者可向办理取款业务的金融机构网点提出冠字号码查询业务申请,以确认假币是否由该金融机构网点付出。

如果市民怀疑取得假币,可自办理取款业务之日起20个工作日内,携带有效证件(身份

证、军官证、台胞证或护照等)、假币实物或《假币收缴凭证》、办理取款业务的证明资料(银行卡、存折、取款凭证等),到查询受理单位填写提交《人民币冠字号码查询申请表》,申请查询。查询受理单位应在受理之日起3个工作日内办结,如有特殊情况需延长办理时间的,应提前告知查询人。

郑州晚报记者 吴幸歌